

# Награда нашла героя

Памятную медаль в честь 65-летия освобождения Ленинграда от фашистской блокады Надежда Дмитриевна Кузьмина должна была получить еще два года назад. Но бюрократические проволочки помешали награде вовремя найти своего обладателя. Тем не менее для уроженки Ленинграда, чье детство выпало на самый тяжелый период Великой Отечественной войны, она имеет большое значение и займет почетное место среди других наград.

- Для меня дорого всё, что связано с Ленинградом, потому что до сих пор в этом городе находится кусочек моего сердца, - говорит Надежда Дмитриевна. - Любое напоминание о родине: газетные статьи, телерепортажи, исторические хроники, книги вызывают интерес и очень волнуют. Особенно тяжело смотреть документальные фильмы о блокадном Ленинграде, читать воспоминания очевидцев.

В 1942 году мне было всего четыре года, но в память врезались отдельные моменты. Помню, как все время хотелось есть, чувство голода не отпускало ни на минуту. Хлеб был на вес золота, на него можно было поменять очень ценные вещи. Мамина сестра Анна Сергеевна была профессиональной танцовщицей, работала в известном творческом коллективе. Ей пришлось расстаться почти со всем своим гардеробом; она поменяла 15 (!) пар концертных туфель на четверть буханки хлеба. При этом сама не съела ни кусочка - принесла нам, ребятишкам. Вообще, у



нас была очень дружная семья, и я считаю, что выжить помогли сплоченность, забота друг о друге и, конечно, огромное желание победить!

Сегодня Надежда Дмитриевна Кузьмина находится на пенсии, но продолжает трудиться в Южно-Уральском государственном университете заместителем декана по воспитательной работе аэрокосмического факультета и заведует Музеем истории ЮУрГУ